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Β1. Σωστό  το iii) 
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Β2 . Σωστό  είναι  το  iii) 

 

Το αρμονικό κύμα διαδίδεται από σημεία μεγαλύτερης φάσης προς σημεία 

μικρότερης φάσης. Αφού 𝜑𝛭 < 𝜑𝛬 το κύμα διαδίδεται από το σημείο Λ προς το 

σημείο Μ δηλαδή διαδίδεται προς τα δεξιά. Τη στιγμή 𝑡1 το στιγμιότυπο είναι το 

παρακάτω. 

 

 

Το σημείο Μ τη χρονική στιγμή 𝑡1 διέρχεται από τη Θ.Ι. κινούμενο προς τα κάτω. 

Τη χρονική στιγμή 𝑡1 +
3𝛵

2
= 𝑡1 + 𝛵 +

𝛵

2
  το σημείο Μ διέρχεται από τη Θ.Ι. 

κινούμενο προς τα πάνω. Το σημείο Ν θα βρίσκεται στην κατώτερη ακραία 

θέση και το Λ στην ανώτερη ακραία θέση. Άρα το στιγμιότυπο είναι αυτό που 

φαίνεται στην εικόνα (iii). 

 

Β3 . Σωστό  είναι  το  ii) 
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ΘΕΜΑ Γ 
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Γ2.  Το πλάτος της εναλλασσόμενης τάσης είναι: 𝑉 = 𝛮𝜔𝛣𝛢 = 50𝜋 𝑉. 
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Γ3. Αν 𝜔′ = 2𝜔 τότε 𝑉΄ = 𝛮2𝜔𝛣𝛢 ⟹ 𝑉΄ = 2𝑉 , 𝐼΄ = 2𝛪, 𝛪𝜀𝜈΄ = 2𝛪𝜀𝜈 

     𝑄΄ = 𝛪𝜀𝜈
΄2 ∙ 𝑅 ∙ 𝛥𝑡 ⟹ 𝑄΄ = 4 ∙ 𝛪𝜀𝜈

2 ∙ 𝑅 ∙
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2
⟹ 𝑄΄ = 2𝑄. 

Το ποσοστό μεταβολής της εκλυόμενης θερμότητας είναι: 
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𝑄
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𝑄
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Γ4.  Η ένταση του ρεύματος που διαρρέει τον αγωγό ΚΛ όταν συνδεθεί με την 

πηγή είναι: 𝐼2 =
𝛦

𝑅
=

20

10
⟹ 𝛪2 = 2𝛢 και η φορά του ρεύματος είναι προς τα πάνω.  

Αφού ο ΚΛ και ο ΧΥ είναι παράλληλοι ρευματοφόροι αγωγοί που διαρρέονται 

από ομόρροπα ρεύματα έλκονται. Η δύναμη που δέχεται ο ΚΛ έχει φορά προς 

τα δεξιά με μέτρο  𝐹 =
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  

Για την ισορροπία της στεφάνης: 
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Γα την ισορροπία του σώματος Σ2: 

1 10 0,5N NF F m g T K l m g T l m =  = +   = +  =  

Δ2.  

(α) 

Η ταχύτητα του σημείου Ζ μηδενίζεται για 2η φορά όταν το τόξο που θα έχει διανύσει θα 

είναι: 

2 3s R R s R   = +  =  

H στεφάνη κάνει κύλιση χωρίς ολίσθηση με ακτίνα κύλισης R άρα η μετατόπιση του 

κέντρου μάζας της στεφάνης θα είναι ίση με το τόξο που διανύει το Ζ. Επομένως θα ισχύει: 

3 3,375cms R m= =   

(β) από την μετατόπιση του κέντρου μάζας έχουμε: 
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Η ταχύτητα του κέντρου μάζας της στεφάνης την χρονική στιγμή t1 θα είναι: 

1 4,5 /cm cm cmt m s  =  =  

Για τα σημεία της περιφέρειας που απέχουν R από το επίπεδο ισχύει: 

2 2 2 4,5 2 /
cm R

cm cm m s
  

     
= =

= +  =  =  

 

Δ3.   

Για την ισορροπία του σώματος Σ1 μετά το κόψιμο του νήματος έχουμε: 

1 10 0,25΄F F m g K l΄ m g l΄ m =  =    =   =  

Η απλή αρμονική ταλάντωση του σώματος Σ1 ξεκινάει από ακραία θέση άρα το πλάτος θα 

είναι: 

0,25l l΄ m=  − =  

Η περίοδος ταλάντωσης του Σ1 είναι: 
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Άρα η χρονική στιγμή t1 αντιστοιχεί σε t1=3T/2. Άρα αυτή την χρονική στιγμή θα βρίσκεται 

στην πάνω ακραία θέση η οποία ταυτίζεται με την θέση φυσικού μήκους του ελατηρίου. 

Το έργο της δύναμης του ελατηρίου από την χρονική στιγμή t=0 μέχρι την t1 θα είναι: 
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Δ4.  

Τοποθετούμε την στεφάνη σε απόσταση x από σημείο Ρ. Σχεδιάζουμε τις δυνάμεις που 

δέχεται η δοκός. Για την ισορροπία της δοκού έχουμε: 
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Μέχρι την θέση x=3m η γραφική παράσταση θα είναι: 

 

 

 


